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Referat 
 
1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt med et nyt punkt 8 
 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 23. november 
Referatet blev godkendt og underskrevet 
 

3. Orientering siden sidst 
• PSF har nu rejst sagen om egu som en erhvervskompetencegivende uddannelse overfor 

Christine Antorini, for at få en endelig afgørelse på, om notatet af oktober 2011 fra 
Arbejdsmarkedsstyrelsen, hvor de giver en vejledende vurdering af at erhvervs-
grunduddannelsen ikke kan regnes som en erhvervskompetencegivende uddannelse 
ifølge LAB loven § 21. 
Vi afventer svar på vores henvendelse til ministeren. 
 

• Samarbejdet i DFS’s brobygningsgruppe om fleksuddannelsen: 
PSF har igennem længere tid deltaget i en arbejdsgruppe under DFS kaldet brobygnings- 
gruppen. Hovedformålet med dette arbejde har været at udarbejde et fælles udspil 
omkring flexuddannelsen for de frie skoler. På et møde torsdag den 13. oktober deltager 
Axel Hoppe som nyansat sekretariatsleder for første gang i brobygningsgruppen, hvor 
de frie skolers notat version oktober fremlægges. Dette notat præsenteres herefter i 
PSF’s bestyrelse, hvor der rejses en række bemærkninger om indholdet i DFS-notatet. 
Inden bestyrelsen beslutter sig for, hvordan PSF skal forholde sig til de rejste problemer 
i DFS-notatet, fremsender DFS notatet til Ministeriet for Børn og Undervisning. 
Bestyrelsen beslutter herefter at rejse disse spørgsmål overfor brobygningsgruppen, og 
præsentere dem for den proces PSF sætter i gang, hvilket sker i en mail af 25. november 
2011 
PSF udarbejder nu sit eget notat omkring Fleksuddannelsen, hvor der især gøres 
opmærksom på følgende forhold: 

o Sammenfald i målgrupper 
o Finansiering 
o UU’s rolle som vejledningsinstitution 
o Produktionsskolernes særlige rolle overfor uafklarede unge 
o Produktionsskolernes særlige pædagogik 

Det notat fremkalder en del ”vrede” i brobygningsgruppen, der pr. mail gør opmærksom 
på at PSF er institutionsegoister, taxameterjægere, hovmodige protektionister og fejlæser 
e af situationen.  
På bestyrelsesmødet besluttes det, at foreningen agter at fortsætte med udviklingen af 
vores eget fleksuddannelsesnotat i samarbejde med skolerne, forstanderkredsen og 
netværk. Vi vil i brobygningsgruppen argumentere for vores holdninger og igennem 
dette opnå det samarbejde der er muligt. Bestyrelsen var også enig om, at samarbejdet 
med erhvervsskolerne, DA, DI og LO skulle vedligeholdes og udvikles både igennem 
arbejdet i REU og i andre sammenhænge, fordi de repræsenterer holdninger om at 
trække fleksuddannelsen mod det erhvervsrettede.  
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• Produktionshøjskolen Elsesminde i Odense har samtykket i at fortsætte samarbejdet med 
PSF om at varetage arbejdet med Giv Agt. PSF udarbejder en samarbejdsaftale. 
 

• Flere produktionsskoler har spurgt ind til hvilken politik, der er for annoncering af 
kurser på foreningens hjemmeside. PSF har svaret at alle kurser med relevans for 
udvikling af produktionsskoleformen har mulighed for at blive lagt ud på vores 
hjemmeside efter behandling i relevante udvalg. Bestyrelsen har bedt pædagogisk 
udvalg om, at se nærmere på sagen og opstille en række kriterier for, hvilke 
kursusaktiviteter der lægges ud på foreningens hjemmeside. 
 

4. Økonomi 
Regnskab pr. 31. november 2011 blev gennemgået samt revideret budget. Det viser at 
foreningen kommer ud med et større overskud end forventet. Det skal derfor undersøges om det 
er muligt at overføre midler til planlagte aktiviteter (årsmøde og folkemøde på Borholm) i 2012.  
 

5. Budget 2012 og 2013 
Der blev fremlagt budgetforslag for 2012 og 2013, der opererede med nuværende 
kontingentsatser og nedsatte kontingenter. Bestyrelsen besluttede på baggrund af denne 
orientering at der skulle udarbejdes et mere dækkende budget for 2012 med nuværende 
kontingentsats, som blev vedtaget på generalforsamlingen april 2011. det blev ligeledes 
besluttet, at der kunne ansættes en ny konsulent og afsættes 500.000,- på budgettet til indkøb af 
ekstern ekspertbistand. 
 

6. Ansættelse på sekretariatet 
Efter orientering omkring arbejdsflow og opgaver på sekretariatet blev det besluttet at der skulle 
ansættes en konsulent med en stærk pædagogisk profil. Det blev betonet at den pædagogiske 
profil skal matche produktionsskolepædagogikken (læring i praksis), og ansættelsen på 
sekretariatet er en ansættelse i en politisk ledet organisation. 
 

7. Udslusning  
PSF besluttede i 2011 i samarbejde med UVM at sætte fokus på produktionsskolernes 
udslusningstal. PSF bad derfor landets produktionsskoler om at indsende deres udslusningstal 
for 2010 til foreningen. Næsten alle skoler har fremsendt disse tal, og der arbejdes med at få de 
sidste i hus, og de manglende skoler får mulighed for at fremsende deres tal frem til udgangen af 
2011. De bearbejdede tal sendes til skolerne ultimo december 2011. Der arbejdes ligeledes på at 
etablere et projekt i 2012 med fokus på udslusning i samarbejde med en række 
produktionsskoler.  

 
 

8. Vederlag for ekstraordinært arbejde for PSF 
Efter en principiel drøftelse af vederlag for ekstraordinært arbejde for PSF besluttede 
bestyrelsen, at der skulle udarbejdes en række principper for dette – sekretariatet udarbejder et 
forslag. 
Herefter drøftede bestyrelsen en konkret sag omkring næstformandens betydelige merarbejde for 
foreningen indenfor især det sidste årstid. Bestyrelsen besluttede at kompensere Korsør 
produktionshøjskole med et beløb svarende til, det en forstander på en produktionsskole kan få i 
resultatløn. Beløbet svarer til 45.873,-kr. 
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9. Eventuelt 
• Orientering om lovforslag om kompetencebeviser på produktionsskoler 
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